

聊聊家常,交交新朋友

巨蟹座老人集体过生日 这样的“同月生”会一直办下去

本报记者 林雨晨 通讯员 吕静



部分参加生日会老人合影

一家人给你庆祝生日,感觉幸福满满。一群同月生的人给你庆祝生日,那更是热热闹闹。

从今年5月开始,多蓝水岸社区开始为辖区内的老人举办月度生日会。

这不,7月的生日会就在前天上午举行。生日会采取自主报名,这次有8位大姐大伯报名,年纪最小的60周岁,年纪最大的73周岁。能够和“同月生”的朋友们一起庆生,大家都感到十分兴奋,早早来到会场。

前一天,社区工作人员就开始布置生日会现场,为寿星们精心准备了生日蛋糕和水果零食。

同是巨蟹座的汪大伯和金大伯,平时是棋牌室的牌搭子,还是乒乓球友,这次在生日会上又碰上,特别高兴。

生日会正式开始,大家开心地唱起生日歌,吹生日蜡烛许下心愿。社工贴心地为每位到场寿星拍了美美的照片。

大家边吃蛋糕边聊天。邵大伯说:“来到下沙短

短几个月,处处感受到家的温暖。平时和邻居一起聊聊天,参加社区的活动,感觉生活很有滋味。”

吃完生日蛋糕,社区还邀请大家到东东城和达时代电影大世界,共同观看时下大热的电影《我不是药神》。

汪大伯感慨地说:“我们经常参加社区为老年人组织的活动,不过生日会还是第一次,真的特别感谢。”

据介绍,集体生日会是多蓝水岸社区今年推出的助老、为老服务品牌活动之一。

小区内独居老人和外地来杭老人居多,而平时儿女工作繁忙,照顾较少,为了给老人们创造一个共同的交流平台,交交新朋友,聊聊家常,让日子过得充实快乐,多蓝水岸社区特地策划了每月的集体生日会。

截至目前,这样的“同月生”生日会已经办了三次,共有16位老人参加。大家对活动的反响很好。社区表示生日会要一直办下去。

“撕名牌”学习垃圾分类,不亦乐乎

近日,七格社区联合高校志愿者以及村口环保公司,开展撕名牌、讲座、闲置物品交换等活动,让孩子们增加对垃圾分类的了解。

活动开始前进行了一场撕名牌的“热身”。志愿者事先将名牌制作成各种垃圾名称和垃圾分类,抽中垃圾类别的同学需要去撕与之对应的垃圾。比如抽中“厨余垃圾”的孩子,需要去撕另一个孩子身后贴着的“剩菜”。现场,大家玩得不亦乐乎。

之后,孩子们玩起寻宝游戏,寻找志愿者提前藏匿好的能力卡片,并回答有关环保的问题。

在这些热热闹闹的游戏中,孩子们对垃圾分类有了初步了解。

接下来,村口公益的工作人员为孩子们做了垃圾分类的讲座。通过生动的案例展示垃圾对环境造成的危害,通过现场讲解、互动问答的形式,向孩子们普及垃圾分类的相关知识,并倡议孩子们带动家长一起参与到垃圾分类中去。

最后是小型闲置物品交换活动。孩子们将闲置在家的玩具、文具带到现场进行交换。闲置物品重新成为可利用物品,大大降低了资源浪费。“今后,我也要在家里监督爸爸妈妈进行垃圾分类。”现场一位小朋友说道。

本报记者 汤晓燕
通讯员 王国强 钟能俐

社区黑板报

体验机器人 解锁科学奥秘

为了让社区孩子们更好地了解机器人等最新科技,感受即将到来的机器人(AI)时代,近日铭和社区携手辖区单位开展了机器人体验活动,为孩子们送上一道丰富的科普大餐。

活动现场,老师生动地讲解了机器人的起源和发展,并展示了一款超萌的体操机器人,极大激发了孩子们对现代科技的浓厚兴趣。

孩子们积极动手动脑,参与其中,体会科技的乐趣和无穷魅力。

本报记者 汤晓燕 通讯员 何婷婷



松合社区开展 消防安全宣传

近日,松合社区邀请杭州防火办消防警官高震,做了一场消防安全讲座。

讲座中,高震结合夏季发生的一些火灾事故案例,以图文并茂的形式,向大家普及消防安全知识,敲响消防安全警钟。同时强调,夏季是火灾的高发期,大家要做好日常防范工作,时刻关注身边存在的安全隐患,如煤气泄漏、电线老化、漏电、汽车火灾、充电器火灾、电梯线路老化等。

随后,高震对常见火灾事故的预防、火灾现场如何紧急逃生、高层楼宇如何疏散等问题进行详细讲解。

讲座结束后,社区工作人员向居民发放自制的宣传手册,将消防安全宣传触角延伸到社区的每一个角落。

本报记者 汤晓燕
通讯员 汪明珠